5 SORUDA BIiLIMSEL GOSTERIM

SORU:1) Bir biyolog kanser hiicreleri lzerine yaptigi incelemelerde B tipi
savas¢l hiicrelerin A tipi hastalik hiicrelerine aymi anda saldin
gerceklestirdigini gozlemlemistir. B tipi savas hiicreleri her saldirisinda toplam
hiicre sayisinin %25’ini kaybetmekte A tipi hastalik hiicreleri de her saldirida
toplam hiicre sayisinin %50’sini kaybetmektedir.

Bir deney ortaminda bulunan 480.10%°® adet A hiicresi ile savasmasi igin
ortama 640.10%°® adet B hiicresi konulmustur. 3. Saldiri sonunda ortamda
bulunan toplam hiicre sayisinin bilimsel gésterimi nedir?

A) 3,3.10%°¢ B) 4,2.10%°° C) 3,3.10%°8 D) 4,2.10%°8



SORU:2) Simiilasyon iizerinde lazer silahi ile yapilan bir hiz deneyinde lazer
isininin farkh ortamlarda farkli hizlarda hareket ettigi gézlemlenmistir.

Lazer isininin A ortaminda saniyede 2000 m , B ortaminda saniyede 200 m ve
C ortaminda saniyede 20000 m yol aldigi goriilmiistir.
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Buna gore yukarida hazirlanan simiilasyon ortaminda atis yapilan bir lazer
silahindan ¢ikan lazer 1sininin C ortamindan girip A ortamindan ¢iktigi anda
gegen siirenin saniye cinsinden bilimsel gosterimi nedir? (Ortamlar arasindaki
gecisler goz ardi edilecek)

A) 3,42.10° B) 4,32.10* C) 3,42.10° D) 4,32.10°



SORU:3) Kapali bir ortamda yapilan tanecik deneyinde ortamda bulunan A ve
B taneciklerinin birbiri ile ¢arpismasi saglanmaktadir. Her A tanecigi bir B
tanecigine carptiktan sonra 2 es pargcaya bolinmekte ve parcalanan her bir
tanecik tekrar ayni boyutuna gelmektedir. Her Bir B tanecigi A tanecigine
carptiktan sonra 4 es parcaya boliinmekte ve pargcalanan her tanecik tekrar
ayni boyutuna gelmektedir. Ortamda bulunan her bir A tanecigi bir tane B
tanecigi ile carpismasi saglanmistir. A tanecikleri kendi ile B tanecikleri kendi
ile carpismamaktadir.

@ O
OO.O
O
O O

Buna gore ortama birakilan 4. 10?° tane A tanecigi ile 8 . 10%° tane B tanecigi
2 kez ¢arpismaya ugratildiginda ortamda olusan A ve B taneciklerinin sayisinin
toplaminin bilimsel gosterimi nedir?

A) 1,6.10* B) 4,4.10* C) 6.10* D) 7.10%



SORU:4) Kisa adiyla J0002, bildigimiz en hizlh yildizlardan biri ve uzayda
saniyede yaklasik olarak 1200 km hizla yol almaktadir.

Buna gore J0002 yildizinin bir saat boyunca kat ettigi yolun m cinsinden
bilimsel gosterimi nedir?

A)4,32.10° B)4,32.10° () 4,32.10° D) 4,32.10'°



SORU:5) Asagidaki tabloda bazi ¢cok biiyiik sayilar ve isimleri verilmistir.

10%%. Septilyon

1047, Oktilyon

10°%. Nonilyon

10°3, Desilyon

10°% . Undesilyon

10°? . Dodesilyon

104 . Tredesilyon

10*° . Kattuordesilyon

A ve B sayilari asagidaki islemlerle tanimlanmustir.
A = [ (Kattuordesilyon) . (Oktilyon) ] : [ (Tredesilyon) . (Septilyon) ]
B = [ (Dodesilyon) . (Undesilyon)] : [ ( Desilyon) . (Nonilyon) ]

Buna gore B sayisi A sayisinin kag¢ katidir?

A) 10" B) 10'° C)10® D) 108
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